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Експерт з енергетики назвав три фактори, від яких залежить
стабільність системи під час літньої спеки

оки синоптики прогнозують спеку до +34 °С до кінця тижня,
енергетики б'ють на сполох: саме в такі дні ризик відключень

зростає різко. І справа далеко не лише в кондиціонерах.

"Телеграф" з'ясовував, чи вистачить Україні електрики під час літнього
піку — і що насправді загрожує системі.

Кондиціонери проти енергосистеми: хто переможе

Здавалося б, літо — спокійніший сезон для енергетики. Немає обігрівачів,
довший день, менше навантаження. Але це хибне відчуття безпеки.

Коли температура підбирається до +35, кондиціонери з предмета
комфорту перетворюються на необхідність. Мільйони побутових і
промислових систем охолодження вмикаються одночасно — і споживання
стрибає до рівнів, які раніше були характерні лише для зими.

І найнебезпечніший момент — не вдень. Вдень сонячна генерація ще
якось тримає баланс. Але ввечері, коли люди повертаються додому і
масово вмикають кондиціонери, сонячна генерація стрімко падає. А
покрити цей розрив немає чим.

Половина генерації знищена — запасу немає

Стан енергосистеми цього літа — один з найважчих за роки війни. Частина
теплової генерації знищена або серйозно пошкоджена. Багато об'єктів
працюють на межі технічних можливостей.

Станіслав Ігнатьєв, експерт з енергетики, в ексклюзивному коментарі
"Телеграфу" пояснює суть проблеми:

Тобто система працює без подушки безпеки. Одна аварія, один вдалий
удар по об'єкту — і відключення стають реальністю.

Окремий ризик — саме інфраструктура. Трансформатори та кабелі, яким
десятки років, при сильній спеці фізично перегріваються. Це вже аварійні
відключення, які не входять у жодні графіки — і тривати вони можуть
годинами.

Чому імпорт не врятує

Дехто розраховує: якщо своєї генерації не вистачить, купимо
електроенергію в Європі. Але Станіслав Ігнатьєв пояснює, чому це не
рятівний варіант.

Тобто покладатися на імпорт як на стабільний резерв — ризикована
стратегія. Особливо коли спека накриває всю Центральну Європу
одночасно.

Три фактори, від яких залежить, чи буде світло

Експерт виділяє три ключові змінні, які визначатимуть, як пройде літо:

Найнебезпечніший варіант — коли всі три фактори збігаються одночасно:
тривала спека, обмежений імпорт і нові удари по генерації.

Планові ремонти в найгірший момент

Є ще один момент, про який мало говорять. Саме літо — традиційний час
для ремонту обладнання перед осінньо-зимовим сезоном. Частина
потужностей тимчасово виводиться з роботи.

Масових відключень може не бути, але…

Поки що — середина червня, і графіків відключень немає. Система
тримається. Але перший серйозний іспит буде саме тоді, коли
температура перетне позначку +34, яку прогнозує Ventusky.

Станіслав Ігнатьєв не дає заспокійливих прогнозів:

Головним ресурсом цього літа, за його словами, може виявитися не лише
електроенергія — а й готовність до того, що енергетична стабільність в
умовах війни залишається крихкою.

Теги: #Графіки відключень #Графіки відключень світла #Станіслав Ігнатьєв

Імпорт з Європи не врятує? Коли можуть повернутися
відключення світла в Україні

Надія Рибалко, Ігор Тимофєєв 17 червня, 08:00

ЧИТАТЬ НА РУССКОМ

Спека до +34 небезпечніша за морози. Фото Колаж "Телеграфу"

Р Е К Л А М А

"Якщо раніше система могла витримати
аварію на окремому енергоблоці чи
несподіваний стрибок споживання, то
сьогодні будь-яка позаштатна ситуація може
швидко перерости в дефіцит електроенергії",
—

каже він.

Станіслав Ігнатьєв

Р Е К Л А М А

"Імпорт не є гарантованим джерелом
покриття дефіциту. Обсяги обмежені
технічними можливостями міждержавних
перетинів. Вартість імпортної
електроенергії часто вища за внутрішню. А в
умовах аномальної спеки європейські
країни насамперед забезпечують власні
потреби", —

зазначає він.

Погода — якщо хвилі аномальної спеки затягнуться, система відчує
серйозне навантаження

Імпорт — наскільки стабільно і в яких обсягах Європа зможе передавати
електроенергію

Атаки — нові вдалі влучання в енергетичні об'єкти змінять картину
миттєво

"У мирний час це не створювало серйозних
проблем. Але сьогодні, коли система працює
без значного резерву, кожен відключений
для ремонту блок зменшує можливості для
маневру", —

каже Ігнатьєв.

Р Е К Л А М А

"Масових відключень може й не бути. Але
говорити про повну відсутність загрози
дефіциту електроенергії було б надто
оптимістично. Війна триває — і разом з нею
триває боротьба за кожен мегават
потужності", —

підсумовує він.

Читайте також:
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Світло влітку-2026: названо умову, за якої
відключення будуть мінімальними
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Шалена спека і кондиціонери на повну:
скільки годин відключень світла очікувати
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